

# 5月到 这些新规将影响你我

5月如约而至,一批开始施行的新规影响你我生活。两项费

率优惠政策延长至2024年底,保障农户土地承包权益、失信行

为纠正后可分级分类修复信用信息,对弹出广告、开屏广告等

加强规范管理……哪条你最关心?

2023年5月起施行

## 全国新规



### 加强野生动物栖息地保护

新修订的野生动物保护法5月1日起施行。法律加强对野生动物栖息地的保护,明确政府应根据实际情况和需要建设隔离防护设施、设置安全警示标志等,预防野生动物可能造成危害。



### 符合条件的退役士兵可再次入伍

新修订的《征兵工作条例》5月1日起施行。条例突出高素质兵员征集,明确以大学生为重点征集对象;符合条件的退役士兵可以再次入伍,并优先安排到原部队或同类型岗位。



### 失信主体可申请信用信息修复

《失信行为纠正后的信用信息修复管理办法(试行)》5月1日起施行,明确信用主体依法享有信用信息修复的权利,信用信息修复的主要方式分为移出严重失信主体名单、终止公示行政处罚信息和修复其他失信信息三种。



### 两项费率优惠政策延长至2024年底

人社部、财政部、税务总局通知,5月1日起,继续实施阶段性降低失业保险费率至1%的政策和阶段性降低工伤保险费率政策,实施期限均延长至2024年底。



### 保障农户土地承包权益

《农村土地承包合同管理办法》5月1日起施行。办法强调在承包方案制定中充分保障农民的参与权、知情权和监督权,有承包合同订立、变更等情形时应开展土地承包经营权调查。



### 规范社保基金监督举报

《社会保险基金监督举报工作管理办法》5月1日起施行,明确参保单位、个人、中介机构涉嫌有伪造有关证件骗取社保基金等5类情形的,任何组织或者个人可以依法举报。



### 互联网弹出广告应确保一键关闭

新修订的《互联网广告管理办法》5月1日起施行。针对弹出广告“过多过滥”问题,办法明确,广告主、广告发布者应当显著标明关闭标志,确保一键关闭。



### 保护证券期货投资者个人信息

《证券期货业网络和信息安全管理规定》5月1日起施行,明确核心机构和经营机构不得以投资者不同意处理其个人信息或者撤回同意为由,拒绝向投资者提供服务。



### 加强医保基金监督检查

《医疗保障基金飞行检查管理暂行办法》5月1日起施行,明确出现举报线索反映医保基金可能存在重大安全风险等5种情形时,医保行政部门可启动飞行检查。(据《人民日报》)

## 全球首位!祝贺董红娟

记者从西藏自治区登山协会了解到,中国登山者董红娟(又名静雪)于4月26日17时42分登顶海拔8027米的希夏邦马峰,并于北京时间4月30日夜间获得国际登山登顶认证网站8000ers.com认证,成为全球首位登顶全部14座海拔8000米级高峰的女性。

“对于所有关心真正峰顶的登山者和登山爱好者来说,这是一个历史性的日子,来自中国的董红娟成为第一位登上14座海拔8000米级高峰的真正顶峰的女性。”8000ers.com在首页介绍中说。

4月29日晚,董红娟身着藏装出席了西藏登山协会在拉萨为她举办的庆功宴,并接受了由西藏登山协会颁发的登顶证书。她说:“刚开始攀登完全是出于好奇,后来知道有这个(8000米山峰攀登者)名单后,就希望上面能有中国人的名字。”

希夏邦马峰是董红娟攀登14座海拔8000米级高峰计划中的最后一站。现年42岁的董红娟于2013年登顶珠穆朗玛峰,2014年登顶卓奥友峰、迦舒布鲁姆Ⅱ峰,2017年登顶乔戈里峰、南迦帕尔巴特峰、迦舒布鲁姆Ⅰ峰,

2018年登顶干城章嘉峰、洛子峰、布洛阿特峰,2021年登顶安纳布尔纳峰,2022年登顶马卡鲁峰、道拉吉里峰、马纳斯鲁峰。

虽然全球尚无官方组织或机构对登顶进行认证或统计,但由登山人士运维的统计网站8000ers.com专门收集14座8000米级山峰登顶信息,其登顶认证在国际登山界具有广为认可的权威性。

西藏自治区登山协会主席次仁桑珠说,董红娟坚韧不拔、永不放弃的品格,是登山精神的最好诠释,代表了中国女性的力量。

希夏邦马峰位于西藏日喀则市聂拉木县境内,是世界第十四高峰,也是唯一一座完全位于中国境内的海拔超过8000米的高峰。

此前数年,中国女性登山者罗静登顶13座8000米以上高峰的资料已提交8000ers.com认证,



4月26日,董红娟在海拔8027米的希夏邦马峰顶。

随后她于2018年9月29日攀登希夏邦马峰。但罗静下山后发表声明称,通过回看攀登终点的视频并向多方求证,认为本次登顶并未到达希夏邦马峰主峰,而是海拔8012米的中央峰偏南侧山脊某处。

全球14座海拔8000米以上独立山峰均位于喜马拉雅山脉和喀喇昆仑山脉,国际登山界将全部登顶这些山峰视作一项成就。

(据新华社报道)

## 云南隆阳发生5.2级地震

新华社消息 据中国地震台网正式测定,5月2日23时27分在云南省保山市隆阳区发生5.2级地震,震源深度10千米;5月2日23时38分在隆阳区发生4.4级地震。

5月3日上午,云南省保山市抗震救灾指挥部召开新闻发布会通报,经初步排查,2日晚隆阳区发生的5.2级地震已造成3人轻伤,均已送往医院救治,无生命危险。

保山市副市长张云怡介绍,地震造成震中及周边民房,以及水、电、路、通信等基础设施不同程度损坏。目前,当地已组织救援力量2400余人到现场开展抗震救灾工作,调拨帐篷365顶、折叠床734张、棉被1470床。隆阳区瓦窑镇及水寨乡、板桥镇房屋受损2805间,紧急避险37941人,设置应急避险点34个,转移群众11090人。

记者3日5时许赶到震中瓦窑镇时看到,当地正有序组织抗震救灾工作,通信正常,供电还未恢复。保山市抗震救灾指挥部表示,将继续做好震情跟踪监视和地质灾害隐患排查工作,防止发生次生灾害,同时做好电力、通信、道路保通工作,尽快恢复震区群众生产生活秩序。

地震一度导致大瑞铁路大保段紧急扣停旅客列车,杭瑞高速公路老营至澜沧江路段进行双向临时交通管制。目前,铁路已恢复正常运行,高速公路临时交通管制已解除。